

2018年浙江财经大学东方学院 “不忘最初心，再续母校情”寒假社会实践活动 简 报

第 1 期

共青团浙江财经大学东方学院委员会

2018年01月28日

【团队风采】

“不忘最初心，再续母校情”

——浙江财经大学东方学院赴“宁波东钱湖旅游学校”

实践服务团纪实

2018年1月24日，浙江财经大学东方学院赴“宁波东钱湖旅游学校”实践团队一行来到了宁波东钱湖旅游学校，正式开展寒假社会实践活动。

此次活动是为了积极响应院团委开展“不忘最初心，再续母校情”寒假社会实践的号召，弘扬爱校精神，搭建起东方学院与母校的沟通平台。实践团将通过探望高中母校老师、与校领导沟通交流、深入班级宣讲、开展咨询等多种形式，向宁波东钱湖旅游学校宣传东方学院的基本概况和美丽风光，与宁波东钱湖旅游学校的学弟学妹们进行深入的交流。



实践当天，团队一行早早地来到高中母校，开始为本次专题实践做好充分的先期准备，包括与校领导和老师们进行沟通协商、交流介绍东方学院的基本情况等。在校领导和老师的支持下，团队开始深入到了各班进行宣讲：团队成员首先播放了东方学院的招生宣传片，这也一下子引起了学弟学妹们的美好憧憬。紧接着是实践团向台下的学弟学妹们介绍起了东方学院的建校史、师资力量、各院系概况、专业优势，同时也介绍了东方学院丰富多彩的课余生活，美丽的校园环境，吸引了一大波小迷妹迷弟的关注。在介绍完我院的基本情况后，实践团成员也向学弟学妹们分享了自己高考的经验，希望让他们能够以更好的姿态面对即将到来的高考，同时分享了自己对于大学的感受，以憧憬激发他们高三学习的斗志。最后，该实践团成员和宁波东钱湖旅游学校的学子们一起表达了对东方学院 2018 年越来越好的美好祝愿。

本次社会实践活动内容丰富，搭建起了我院与东钱湖旅游学校交流沟通的桥梁，成功吸引了更多的优秀学弟学妹选择浙江财经大学东方学院。同时这也激发了实践成员们的感恩意识，提高了我院的社会影响力，同时增加了高中学子对大学的了解，对他们填写志愿起到一定作用。相信这次实践活动也一定是全体队员大学期间一份宝贵的回忆。

“不忘最初心，再续母校情”

——浙江财经大学东方学院赴“绍兴市稽山中学”

实践服务团纪实

1月23日上午，浙江财经大学东方学院赴“绍兴市稽山中学”实践服务团的成员们来到母校绍兴市稽山中学开展了寒假社会实践活动。在经过了近4个小时的努力下，通过给校领导、老师送祝福、走访班主任、与学弟学妹交流等活动形式，向校领导、老师及同学们汇报自己的大学校园生活、实践经历和感悟心得。使本次回访母校活动收获颇丰。

上午8时许，实践团成员们于稽山中学校门前集合，进行了简单的事项任务分配和提醒注意。随后实践团一行兵分多路，首先，实践团找到了成员们原先高三班主任，询问了今年高中母校的选考情况，以及对东方学院的具体情况做了简要介绍。接下来，实践团成员从自己的大学经历出发，向老师们推介了东方学院独特有趣的“心智导师”活动，希望可以通过班会等形式解决高中学生的学习和心理问题。对此，班主任表示欢迎。

另一方面，实践团成员找到了团委及教务处的负责老师，向他们介绍了东方学院

“心智导师”及社团联合会的具体活动内容，以及推荐了东方部分优秀的社团。负责老师认为这都是可以采纳的建议，但现阶段由于高年级繁重的学业，暂时会考虑仅对高一新生开放。



随后实践团提出了“再听老师讲一课”的请求，班主任欣然接受，并安排成员们进入到教室中听讲。在教室里，高中的学弟学妹们询问了实践团有关大学的的生活和学习情况，实践团成员对此进行了一一解答，同时也向同学们宣传了东方学院的基本情况，将东方的专业学习和课余活动传递给他们，鼓励大家以后选择美丽的东方。

活动顺利结束了，实践团完成了活动的目标，又看见了母校学子的朝阳澎湃，作为母校的一份子，实践团成员由心感觉到无比自豪。通过实践，成员们表示在交流中提高了自己，在实践中锻炼了自己，不仅提高创新能力，并且丰富了假期生活，同时这也是搭建与母校沟通交流的平台，是建造东方学院和中学母校之间的沟通桥梁。

“不忘最初心，再续母校情”

——浙江财经大学东方学院赴“温州市瓯海区第二高级中学”

实践服务团纪实

2018年1月23日下午，浙江财经大学东方学院赴“温州市瓯海区第二高级中学”实践服务团队回访母校温州市瓯海区第二高级中学，并进行开展寒假社会实践活动。

实践团成员们通过回访母校老师、招生宣传推介、下班答疑解惑等一系列的活动安排，在实践中取得了良好的反馈。成员们一行先来到办公室，询问关心了学校及老

师的近况，与老师交谈了在东方学院的学习和生活状况，向老师们介绍了东方学院的特色实力。在征得老师同意后，队员为高三的备考考生们举行了一次主题班会。班会伊始，成员们为高三的同学们播放了浙江财经大学东方学院的招生宣传影片，并结合学院优势和主观体验向同学们推介了东方学院，使同学们对东方学院有所简单了解。尔后，成员们分享了自己在东方学院的生活经历及高考相关经验，并重点介绍三位一体的面试经验，希望以后可以在东方相见。班会课上同学们积极的提出了很多对于东方学院还不了解和新高考政策还不清楚的方面的问题，队员们对于每个问题都进行了耐心解答，获得了同学们的一致好评。

最后，成员们对本次主题班会进行了简单的问卷调查。调查结果显示，大部分同学表示通过这次主题班会加深了对浙江财经大学东方学院的认识，并感谢实践团的经验分享，同时也表示对于东方学院有了更多憧憬和向往，希望可以在不久的将来成为一名东方人。



本次主题班会顺利结束了，通过本次回访母校的寒假社会实践活动，成员们加深了东方学院与高中母校的联系，搭建了与母校同学沟通交流的平台，也让更多的母校同学了解到浙江财经大学东方学院。在实践的过程中，成员们弘扬了爱校精神，也锻炼了自我。

“不忘最初心，再续母校情”

——浙江财经大学东方学院赴“余姚市第二中学”

实践服务团纪实

2018年1月23日至25日，浙江财经大学东方学院赴“余姚市第二中学”实践服务团队回到了母校开展寒假社会实践。实践团队通过此次实践，加强了与母校的联系，促进了团队成员与校领导、老师以及学弟学妹的交流，帮助更多同学认识了东方这样一所美丽的大学。

在回访开始前，团队成员们全面搜集了宣传资料和东大的特色照片，其中包括学院的设备、学习氛围、住宿环境，学校的人文风景、创业氛围等等，以及对各年招生情况、校学生转本情况也做了全面的了解汇总。除此之外，团队成员们对自己专业的介绍做了充分的准备，打算以通俗易懂、幽默诙谐的话语来介绍自己的专业。最后，队长对各个成员做了详细的工作安排，成员间分工明确，各司其职，以备实践活动顺利开展。



本次活动，团队通过回访母校、拜访老师、与学弟学妹交流、开宣讲会等方式，将宣传东方落实到实处，进一步加强母校对东方的了解。团队成员们首先走访了校领导，将学院做的喜报给校领导，并张贴在学校公告栏处；随后拜访了高中老师，将购买的小礼品带给老师，与老师进行了贴心地交流，话题围绕东方学院展开，团队成员感谢了母校、以及感谢老师3年来的谆谆教诲，同时介绍了在东方的近况。最后团队在老师支持下到班开始进行宣传，在利用同学们中午自习时间，去到了学校的14个班级进行简短的介绍宣传，并将准备的问卷随机形式请学弟学妹填写；除此之外，实

实践团还利用 PPT、视频等多种形式在阶梯教室开展了宣讲会，将东方更加全面的展现在余姚二中同学们的面前。

此次活动在浙江财经大学东方学院和余姚市第二中学的支持下得以顺利进行。该实践团队和母校的校领导、老师及学弟学妹互相交流，加深了对彼此的了解。团队成员都能积极参与，献出自己的一份力，并获得了不小的成功，真正起到了社会实践检验自己、锻炼自己的作用。

“不忘最初心，再续母校情”

——浙江财经大学东方学院赴“杭州旅游职业学校”

实践服务团纪实

2018年1月26日，浙江财经大学东方学院赴“杭州旅游职业学校”社会实践服务团队回到杭州旅游职业学校进行了专题社会实践活动。

本次回访期间，实践团成员们与母校老师交流了自己的大学生活，言语畅谈间不仅回忆了青葱的高中生活，同时也和老师们分享了东方学院的基本情况，现场气氛十分融洽。随后在高中母校老师的带领下，实践团队来到班级进行了一系列的深入交流活动。

团队成员首先给学弟学妹们播放了东方学院的招生宣传片，而后由主讲人杨梦媛向同学们介绍了东方学院的基本情况，包括学校的地理位置、周边环境、专业介绍、收费和录取标准等方面。之后，她又从大学与高中截然不同的学习氛围、学生的日常活动、任课老师的教学风格等多角度开始阐述，让班级的同学们对“大学”有了更为细致具体的了解。在本次演讲之后，其余三位团队成员则向学弟学妹们分享了自己在高三时期的学习干货，同时也带来了他们在大学中遇见的趣事趣闻。



其中实践团成员张玉婉同学在交流中提到：大学的我们在“学习”这件事上仍需努力，不可懈怠，但也要注意提高个人的交际能力、沟通能力和实践能力。大学中的知识不仅限于书本，只要你愿意学、愿意做、并且善于观察，那么处处皆学问。大学不应该只有宿舍与游戏，去图书馆与考证是不错的选择。这样，四年内，你的各种能力素养都会很大的提升。她的一席话让在场的学弟学妹们对大学有了不一样的理解，也让他们更加憧憬未来的大学生活。

参与本次实践活动的团队表示本次活动不仅体会到了高中母校学弟学妹们的热情，与高中的同学们进行了深入的交流，而且通过自身的参与搭建了一个与母校沟通交流的平台，在实践的过程中他们收获颇多。

“不忘最初心，再续母校情”

——浙江财经大学东方学院赴“临海市大田中学”

实践服务团纪实

2018年1月24日下午，浙江财经大学东方学院赴“临海市大田中学”实践服务团一行来到了浙江省临海市的大田中学，准备开展他们的寒假社会实践，向母校宣传推介他们的东方学院。

首先，该实践团队一行来到了校长室，向校长表明了此次的来意之后，将大田中学学子们在东方学院的喜报送给了校长。和校长交谈着大学生活和昔日高中的生活之

后，校长也表达了对实践小组的感激之情，热心的带着实践小组在教学楼进行合影留念。



接下来实践团成员们分成了三组，每组分工明确，各司其职，开始有条不紊的进行宣传推介。第一组：在高三各班进行走班宣传，让学弟学妹们初步明白实践团的来意并宣传东大，发放报考指南和书签供感兴趣的同学们可以去了解；第二组：在教学楼的天井处组织人员摆起了小桌板，发放东大资料，播放宣传片供学弟学妹们观看欣赏；第三组：在空教室内开展小课堂，组织播放东方学院的推介ppt并为学弟学妹们进行解疑答惑。在活动开展过程中，同学们热情十足，积极的配合着实践小组成员们的宣传工作。大家踊跃提出自己的看法，希望可以在不久的将来散步在美丽的东方校园内。在小教室中，前来听课的同学也是挤满了一堂，同学们提出的问题，小组成员们也是热心耐心的解答，场面一片融洽。

此次实践活动在浙江财经大学东方学院和临海大田中学的支持下顺利完成，此次活动是实践团成员们的一次有力锻炼机会，更是将学院“进德修业，与时偕行”的校训精神传递给高中师生的有力平台。

报送：院领导，校团委，团市委，市学联，党院办，学生工作部，教务管理部，
科技服务部，各分院党总支

发：各分院团总支、学生会，各学生组织

编辑：陈程程 郑靖轶 陈楠 审核：梅莹 终审：崔艳明

E-mail: dfxysj@163.com